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XI legislatura

Proposta n. 1248 / 2024

PUNTO 26 DELL’ODG DELLA SEDUTA DEL 30/07/2024

ESTRATTO DEL VERBALE

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 111 / IIM del 30/07/2024

OGGETTO:
Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 426 del 4 Settembre 2023 presentata dai Consiglieri
Cristina GUARDA e Andrea ZANONI avente per oggetto "CANNABIDIOLO E RILANCIO DELLA FILIERA
DELLA CANAPA SATIVA L. IN VENETO: LA GIUNTA REGIONALE AVVIERÀ UN CONFRONTO CON IL
GOVERNO PER RIVEDERE IL DECRETO 7 AGOSTO 2023?".
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Presidente Luca Zaia Presente
Vicepresidente Elisa De Berti Presente
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente

Francesco Calzavara Presente
Federico Caner Presente
Cristiano Corazzari Presente
Manuela Lanzarin Presente
Roberto Marcato Presente

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI

MANUELA LANZARIN

STRUTTURA PROPONENTE

AREA SANITA' E SOCIALE

APPROVAZIONE

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi.
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XI Legislatura

OGGETTO: Risposta all'interrogazione a risposta immediata n.  426 del 4 Settembre 2023 presentata dai 
Consiglieri Cristina GUARDA e Andrea ZANONI avente per oggetto "CANNABIDIOLO E 
RILANCIO DELLA FILIERA DELLA CANAPA SATIVA L. IN VENETO: LA GIUNTA 
REGIONALE  AVVIERÀ  UN  CONFRONTO  CON  IL  GOVERNO  PER  RIVEDERE  IL 
DECRETO 7 AGOSTO 2023?".

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta:

Con riferimento all’argomento posto all’attenzione della Giunta regionale si segnala  l’intervenuto Decreto 
27 giugno 2024 (GU n. 157 del 6.7.2024), dal quale si evince che il Ministero della salute, avendo rinnovato 
l’istruttoria,  ha  acquisito  i  pareri  degli  organi  tecnico-scientifici,  aggiornati  alle  più  recenti  evidenze 
scientifiche  che  confermano  le  condizioni  che  avevano  portato,  per  la  tutela  della  salute  pubblica, 
all’inserimento delle composizioni per somministrazione ad uso orale di cannabidiolo ottenuto da estratti di 
Cannabis nella tabella B dei medicinali di cui al Decreto del Presidente della Repubblica n. 309 del 1990. In 
considerazione di detti ulteriori approfondimenti, il Ministero della salute, ha pertanto aggiornato le tabelle 
delle  sostanze  stupefacenti  e  psicotrope  con  l’inserimento  delle  predette  composizioni,  revocando 
contestualmente i precedenti Decreti del Ministro della salute 1° ottobre 2020, 28 ottobre 2020 e 7 agosto 
2023.
Alla  luce  di  quanto  sopra  esposto,  non  appaiono  sussistere  estremi  per  ulteriori  interlocuzioni  con  il 
Governo.

LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;

DELIBERA

 
1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di  incaricare  dell'esecuzione  del  presente  atto  la  Segreteria  della  Giunta  -  Direzione  Attività 

Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 
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IL VERBALIZZANTE
Segretario della Giunta regionale

f.to - Dott. Lorenzo Traina -
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